
 
 

 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

1 

 امتحان نهایی
 

 : 39خـرداد 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید. با توجه به واکنش های داده شده

1) N2(g) + 9H2(g) 
  
→ 2NH9(g) 

2) Fe2O9(s) + C(s) → Fe(l) + CO2(g) 

آ( نماد 
  
 ( نشان دهنده ی چه مفهومی است؟1در واکنش شماره ی ) →

 ( را در پاسخ نامه بنویسید.2ب( موازنه شده ی واکنش )

 ( را بنویسید.1پ( نوع واکنش )

5/1 

2 

را در مورد گازها نشان می دهد؟ آن را در یک خط  قانونبادکنک های زیر در فشار یک اتمسفر قرار دارند، این شکل ها کدام 

 بنویسید.

 

1 

9 

% کربن، 59/55تجزیه ی عنصری یک ترکیب آلی که در صنعت چسب سازی کاربرد دارد نشان داده است که این ماده دارای 

 کسیژن می باشد، فرمول تجربی این ترکیب را به دست آورید.% ا92/93% هیدروژن و 15/3

1mol C = 12/21g , 1mol H = 1/221g , 1mol O = 13g 

1//5 

5 

 با توجه به واژه های داخل کادر، واژه ی مناسب برای هر عبارت را انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید.

 گرماگیر -مقدار زیادی  –یونیده  –جابه جایی یگانه  –گرماده  –یک لیتر  –تفکیک  –جابه جایی دوگانه 

( سولفات قرار بگیرد یک واکنش .......... صورت خواهد IIپ( وقتی که یک قطعه ورق آلومینیومی درون محلولی از مس )

 گرفت.

25/2 

5 

 ( واکنش داده ایم.CuO( اکسید )IIمول مس ) 15/1( را با NH9گرم آمونیاک ) 1/11

2NH9(g) + 9CuO(s) → N2(g) + 9Cu(s) + 9H2O(g) 

(1mol NH9 = 1//29g) 

 آ( واکنش دهنده ی محدودکننده را مشخص کنید.

( چند لیتر گاز نیتروژن در CuO( اکسید )II( با مقدار اضافی مس )NH9مول گاز آمونیاک ) 3/9ب( محاسبه کنید از واکنش 

 شرایط استاندارد به دست می آید؟

2 

 5/3 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

2 

 : 32خـرداد 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 با توجه به واژه های داخل کادر، کلمه ی مناسب برای تکمیل هر عبارت را در پاسخ نامه بنویسید.

 هیدروژن -بمبی  –ناقطبی  –قطبی  –لیوانی  –نیتروژن 

 از واکنش فلزهای قلیایی با آب، گاز .......... تولید می شود.پ( 

 های هوا در خودرو .......... است. گاز پرکننده ی کیسهت( 

5/2 

2 

 با توجه به معادله های شیمیایی واکنش های زیر به پرسش های مطرح شده پاسخ دهید :

a) C2H5OH(l)+O2(g)→CO2(g)+H2O(g) 

b) 2KClO9(s)
 
→2KCl(s)+9O2(g) 

c) C2H5(g)+H2(g)
  
→ C2H3(g) 

 را موازنه کنید.« a»آ( واکنش 

 را بنویسید.« c»و « a» ،«b»ب( نوع واکنش های 

»پ( معنای نمادهای 
 
»و « →

  
 بنویسید.« c»و « b»را در واکنش های « →

2 

9 

( به دست Mg9N2گرم منیزیم نیترید ) 15لیتر گاز نیتروژن در شرایط استاندارد با مقدار اضافی از فلز منیزیم،  3/5از واکنش 

 آمده است. بازده ی درصدی واکنش را حساب کنید.

1mol Mg9N2=122/39g 

5/1 

5 

( را به طور میانگین برای C1H11با توجه به اینکه بنزین مخلوطی از چندین هیدروکربن است، اگر فرمول مولکولی ایزواکتان )

 بنزین در نظر بگیریم؛ با توجه به معادله ی شیمیایی واکنش زیر به پرسش های مطرح شده پاسخ دهید :

2C1H11(g)+25O2(g)→13CO2(g)+11H2O(g) 

 مول بنزین به چند مول اکسیژن نیاز است؟ 1آ( به ازای سوختن 

وارد موتور خودرو بشود، با انجام محاسبه واکنش دهنده ی  13به  1ب( اگر مخلوط بنزین و اکسیژن به نسبت مولی 

 محدودکننده را مشخص نمایید.

25/1 

 25/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

3 

 : 32شهریـور 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 نوع واکنش های زیر را مشخص کنید.

a) 2Al(OH)9(s)→Al2O9(s)+9H2O(g) 

b) 2LiH(s)+B2H3(g)→2LiBH5(s) 

5/2 

2 

را کدام یک از معادله های زیر نشان می دهد؟ دلیل نادرست بودن  S(s)+O2(g)→SO2(g)موازنه ی درست معادله ی واکنش 

 معادله های دیگر را بنویسید.

a) S(s)+
2
9

O2(g)→SO2(g) 

b) 9S(s)+O2(g)→9SO2(g) 

c) 9S(s)+2O2(g)→9SO2(g) 

/5/2 

9 
 گرم فسفر است. 9/55گرم اکسیژن و  53فرمول تجربی ترکیبی را به دست آورید که شامل 

1mol O=13g , 1mol P=92/3/g 
/5/1 

5 
 کرده و در پاسخ نامه بنویسید. از بین دو واژه ی داده شده، واژه ی مناسب را برای کامل کردن جمله های زیر انتخاب

( فلز .......... )NaN9ت( یکی از فراورده های تجزیه ی سدیم آزید )
سدیم

آهن
 ( می باشد.

25/2 

5 

 N2(g)+9H2(g)→2NH9(g)                                                                                     واکنش روبه رو را در نظر بگیرید :                         

با توجه به شکل که مخلوط واکنش دهنده ها را از دید مولکولی نشان می دهد، با نوشتن دلیل واکنش دهنده ی محدودکننده 

 را مشخص کنید.

 )هر مولکول را در شکل روبه رو یک مول فرض کنید(

 

 

 

/5/2 

3 
 پس از تعیین درستی یا نادرستی هریک از عبارت های زیر، شکل درست را جمله )های( نادرست را در پاسخ نامه بنویسید.

 پ( از حرارت دادن کربنات ها گاز اکسیژن آزاد می شود.
5/2 

/ 

 مساله های زیر را حل کنید :

آهن با مقدار اضافی آب چند لیتر گاز هیدروژن در شرایط استاندارد، مطابق معادله ی واکنش زیر به  15/13gآ( از واکنش 

 دست می آید؟

9Fe(s)+5H2O(g)→Fe9O5(s)+5H2(g) 

(1mol Fe=55/15g) 

1 

 5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

4 

 : 32دی 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 را انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید.با توجه به واژه های داخل کادر، واژه ی مناسب برای هر عبارت 

 افزایش -اضافی  –همگن  –درونی  –بسته  –کاهش  –آزاد گیبس  –محدودکننده  –باز  –ناهمگن 

 ث( به واکنش دهنده ای که به طور کامل مصرف می شود، واکنش دهنده ی .......... می گویند.

25/2 

2 

 های مطرح شده پاسخ دهید.با توجه به واکنش های داده شده به پرسش 

1) Zn(s) + H9PO5(aq) → H2(g) + Zn9(PO5)2(s) 

2) 2Li(s) + F2(g) → 2LiF(s) 

9) Al2(SO5)9(s) → Al2O9(s) + 9O2(g) 

 را بنویسید. 9و  2، 1آ( نوع واکنش های 

 را موازنه کنید. 1ب( واکنش 

5/1 

9 

% 1//% کربن، 5/می آید نشان داده است که این ماده دارای  تجزیه ی عنصری یک ماده ی آلی که از گیاه تنباکو به دست

 % نیتروژن می باشد، فرمول تجربی این ماده ی آلی را به دست آورید./9/1هیدروژن و 

1mol C = 12/21g , 1mol H = 1/21g , 1mol N = 15/21g 

2 

5 

( طبق واکنش زیر به دست می آید، پر می NaN9کیسه ی هوای خودروها با گاز نیتروژنی که از تجزیه ی سریع سدیم آزید )

( چند گرم سدیم آزید باید تجزیه شود؟ N2لیتر باشد برای پر شدن آن با گاز نیتروژن ) 35شود. اگر حجم کیسه ی هوا 

 در نظر بگیرید( g.L-1 2/32)چگالی گاز نیتروژن را 

2NaN9(s) → 2Na(s) + 9N2(g) 

1mol NaN9 = 35/22g , 1mol N2 = 21/22g 

1/25 

5 

گرم فسفر پنتاکلرید  //1( با مقدار اضافی گاز کلر )(، P5گرم فسفر سفید ) 9/2طبق معادله ی شیمیایی داده شده از واکنش 

(PCl5.تولید شده است. بازده ی درصدی واکنش را حساب کنید ) 

P5(g) + 12Cl2(g) → 5PCl5(g) 

1mol P5 = 129/13g , 1mol PCl5 = 221/29g 

1/5 

 5/3 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

5 

 : 31 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 با توجه به واژه های داخل کادر، کلمه ی مناسب برای تکمیل هر عبارت را در پاسخ نامه بنویسید.

 فلوئور -شدتی  –چرخشی  –انقباض  –مقداری  –کلر  –انبساط  –لرزشی 

 درون کیسه های هوای خودروها می شود.ب( انجام واکنش زیر، باعث .......... سریع گاز 

3Na(s)+Fe2O9(s)→9Na2O(s)+2Fe(s) 

5/2 

2 

 با توجه به واکنش های زیر جواب سوالات را در پاسخ نامه بنویسید :

a) CdCO9(s)
 
→.…….(s)+CO2(g) 

b) Pb(NO9)2(aq)+.…….(aq)→PbI2(....)+2KNO9(aq) 

c) Fe2O9(s)+H2 (g)→Fe(s)+H2O(g) 

 را مشخص کنید. bو  aآ( نوع واکنش های 

 را بنویسید. و حالت فیزیکی  و  ب( فرمول های شیمیایی برای موارد 

 را بنویسید. cپ( معادله ی موازنه شده ی واکنش 

2 

9 
 پس از تعیین درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر، شکل درست جمله های نادرست را در پاسخ نامه بنویسید.

 اتم کربن( در نظر گرفت. 1آ( به طور میانگین می توان بنزین مورد استفاده در خودروها را ایزواکتان خالص )با 
25/2 

5 

 گرم گاز هیدروژن در شرایط مناسب انجام شد. 22گرم گاز کربن مونوکسید و  1/212واکنش زیر با مخلوط کردن 

CO(g)+2H2(g)→CH9OH(l) 

 محدودکننده را با انجام محاسبه مشخص کنید.آ( واکنش دهنده ی 

 درصد تولید می شود؟ 22/35( با خلوص CH9OH(l)ب( چند گرم متانول )

1mol CH9OH:92/21g     ,     1mol H2:2g     ,     1mol CO:21/21g 

25/2 

 5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

6 

 : 31شهریـور 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

عبارت های زیر را مشخص کنید. سپس علت نادرستی یا شکل درست عبارت )های( نادرست را درستی یا نادرستی هر یک از 

 بنویسید.

 آ( کارایی کیسه های هوا به تولید گاز کافی در بیشترین زمان ممکن بستگی دارد.

5/2 

2 

 با توجه به واکنش های داده شده، به پرسش های زیر پاسخ دهید.

a) CS2(l)+O2(g)→CO2(g)+SO2(g) 

b) 9H2(g)+N2(g)
  
→2NH9(g) 

c) BaCO9(s)
 
→.…….(s)+CO2(g) 

d) Fe(NO9)9(aq)+9NaOH(aq)→Fe(OH)9(....)+9NaNO9(aq) 

 را بنویسید. aآ( معادله ی موازنه شده ی واکنش 

ب( معنای نمادهای 
  
و  →

 
 چیست؟ →

 را بنویسید. dو  bپ( نوع واکنش های 

 را بنویسید. و حالت فیزیکی  ت( فرمول شیمیایی مورد 

2 

9 

 در هر مورد گزینه ی مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید.

 گلیکول( – CFCآ( عامل اصلی تخریب لایه ی اوزون، واکنش هایی است که در وقوع آن، این مواد شرکت دارند. )

 ب( بر اساس این قانون در فشار و دمای ثابت، یک مول از گازهای مختلف، حجم ثابت و برابری دارند. 

 قاون آووگادرو( –)قانون نسبت های ترکیبی 

5/2 

5 

 و در دمای بالا، گازهای هیدروژن و اکسیژن با زدن جرقه ی الکتریکی با هم واکنش دادند. در دو آزمایش جداگانه

2H2(g)+O2(g)
قهجر

→  2H2O(g) 

 آ( اگر شکل زیر به نخستین آزمایش مربوط باشد، واکنش دهنده ی محدودکننده کدام است؟ چرا؟

 
 352% باشد، با محاسبه مشخص کنید چند گرم بخارآب از واکنش 22/32ب( اگر در آزمایش دوم، بازده ی درصدی واکنش 

 آید؟ ( با مقدار اضافی گاز هیدروژن به وجود میO2گرم گاز اکسیژن )

1mol H2O=11g     ,     1mol O2=92g 

2 

5 

( خالص با مقدار اضافی Cuگرم فلز مس ) 95/3از واکنش  NO2با محاسبه مشخص کنید در شرایط استاندارد، چند لیتر گاز 

 نیتریک اسید تولید می شود؟

Cu(s)+5HNO9(aq)→Cu(NO9)2(aq)+2NO2(g)+2H2O(l) 

1mol Cu=39/55g 

1 

 3 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

7 

 : 31 دی

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 هر یک از جمله ها و واکنش های زیر را کامل کنید.

 ....دارند..... و ....آ( در دما و فشار ثابت، یک مول از گازهای مختلف حجم های ....

 2AgNO9(aq)+.…....(aq)→2AgI(s)+Mg(NO9)2(aq)پ( 

K2CO9(s)ت( 
 
→.…....(s)+.…....(g) 

25/1 

2 

 )دو عنصر فرضی( را نشان می دهد. B2و  A2شکل زیر، یک واکنش شیمیایی بین 

 
 آ( معادله ی موازنه شده ی این واکنش را بنویسید.

 مشخص کنید. بدون نوشتن دلیلب( واکنش دهنده ی محدودکننده را 

5/1 

9 

( به چند گرم گاز هیدروژن NH9ونیاک )گرم آم 952درصد باشد، برای تهیه ی  2/در صورتی که بازده ی واکنش زیر، برابر 

(H2( نیاز است؟ )NH9=1/g.mol-1) 

N2(g)+9H2(g)→2NH9(g) 

5/1 

5 
 % اکسیژن دارد.1/52% کروم و 93//% سدیم، /5/1فرمول تجربی ترکیبی را به دست آورید که 

(Cr=52 , O=13 , Na=29 g.mol-1) 
5/1 

 /5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

8 

 : 32 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 
 در هر یک از عبارت های زیر گزینه ی درست را انتخاب و در پاسخ نامه بنویسید.

 ( به دست می آید.NaN9 – NaHCO9آ( گاز مورد نیاز برای پر کردن کیسه های هوای خودروها از تجزیه ی )
25/2 

2 

 با توجه به واکنش های داده شده به پرسش ها پاسخ دهید :

1) HCl(g)+NH9(g)→……….(s) 

2) AgNO9(aq)+NaCl(aq)→AgCl(….)+NaNO9(….) 

9) KNO9(s)
322 
→   K2O(s)+N2(g)+O2(g) 

 ( را کامل کنید.2( و )1آ( واکنش های )

 ( را مشخص کنید.2و  1ب( نوع واکنش های )

 ( را بنویسید.9پ( معادله ی موازنه شده ی واکنش )

ت( نماد 
322 
 نشانه ی چیست؟    →

5/2 

9 

 دما و فشار ثابت انجام شده است :واکنش زیر در 

5NH9(g)+9O2(g)→2N2(g)+3H2O(g) 

 تولید می شود؟ N2(g)چند لیتر  O2(g)با مقدار کافی  NH9(g)لیتر  12آ( از واکنش 

مخلوط شود، با محاسبه مشخص کنید واکنش دهنده ی محدودکننده کدام  O2(g)مول  55/2با  NH9(g)گرم  22/12ب( اگر 

 است؟

1mol NH9=1//29g 

2 

 /5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

9 

 : 32شهریـور 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 با حذف کلمه ی نادرست داخل پرانتز عبارت درست را کامل کنید و کلمه ی درست را در پاسخ نامه ی خود بنویسید.

آ( واکنش دهنده ای که در جریان واکنش مقدار مقدار فراورده های تولید شده را با محدودیت روبه رو می کند، واکنش 

 محدودکننده( نامیده می شود. –دهنده ی )اضافی 

25/2 

2 

 با توجه به واکنش های داده شده به پرسش ها پاسخ دهید.

a) 2HCl(aq)+Na2CO9(aq)→2……….(aq)+H2O(l)+CO2(g) 

b) AgNO9(aq)+NaBr(aq)→AgBr(….)+NaNO9(aq) 

c) SiCl5(l)+2Mg(s)→……….(s)+2MgCl2(s) 

d) C2H3(g)+O2(g)→CO2(g)+H2O(g)+q 

 را با نمادهای مناسب پر کنید و در پاسخ نامه ی خود بنویسید. cو  a ،bآ( جاهای خالی در معادله های 

 را تعیین کنید. dو  bب( نوع واکنش های 

 را موازنه کنید. dپ( معادله ی 

25/2 

 25/1 % اکسیژن است.32% گوگرد و 52فرمول تجربی ترکیبی را به دست آورید که شامل  9

5 

گرم از این نمک خالص، چند لیتر گاز اکسیژن تولید  25/2پتاسیم نیترات مطابق واکنش زیر تجزیه می شود. از تجزیه ی کامل 

 (KNO9=121/12g/molاست و  1/25g/Lر شرایط واکنش می شود؟ )چگالی گاز اکسیژن د

2KNO9(s)
 
→2KNO2(s)+O2(g) 

25/1 

5 

 با مقدار کافی از فلز آلومینیوم خالص مطابق معادله ی زیر واکنش می دهد. HClمول بر لیتر  2میلی لیتر محلول  122

2Al(s)+3HCl(aq)→2AlCl9(aq)+9H2(g) 

 در محلول را محاسبه کنید. HClآ( تعداد مول 

 ( را محاسبه کنید.H2ب( مقدار نظری هیدروژن )

 گرم هیدروژن به دست آید، بازده ی درصدی واکنش را حساب کنید. 13/2پ( اگر در پایان واکنش 

/5/1 

 /5/3 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

10 

 : 32 دی

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 با توجه به واکنش های داده شده پاسخ دهید :

1) Al2(SO5)9(s)
 
→Al2O9(s)+……….(g) 

2) Pb(NO9)2(aq)+H2S(g)→PbS(….)+HNO9(aq) 

9) N2O5(g)
 
→NO2(g)+O2(g) 

 ( را کامل نموده، نوع هر یک را بنویسید.2( و )1آ( واکنش های نمادی )

 ( را بنویسید.9ب( معادله ی موازنه شده ی واکنش )

/5/1 

2 

یک دستگاه آب سنج در مجاورت هم قرار گرفته اند. با زدن یک جرقه ی مول اکسیژن در  52/2مول هیدروژن و  2/2/

 الکتریکی این دو گاز با هم واکنش می کنند.

 آ( واکنش دهنده ی محدودکننده را با محاسبه مشخص کنید.

 را به دست آورده و در پاسخ نامه بنویسید. Cو  A ،Bب( با توجه به جدول زیر 

 

5/2 

9 

 STPدر شرایط  NO(g)% را به نیتریک اسید سرد و رقیق افزودیم، چند میلی لیتر 12درصد خلوص  با Cu(s)گرم مس  5/2

 تولید می شود؟

9Cu(s)+1HNO9(aq)→9Cu(NO9)2(aq)+2NO(g)+5H2O(l) 

1mol Cu=39/55g 

5/1 

 /5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

11 

 : 13 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 از داخل کادر، عبارت های زیر را کامل کنید.با استفاده از واژه های مناسب 

 جابه جایی یگانه –یک  –جابه جایی دوگانه  –مقدار نظری  –نیست  –ترکیب  –دو  –مقدار عملی  –است 

 آ( واکنش فلزهای قلیایی با آب از نوع واکنش های .......... است.

 .......... واکنش نامیده می شود.ب( مقدار فراورده های مورد انتظار از محاسبه های استوکیومتری 

5/2 

2 

 با توجه به واکنش های زیر پاسخ دهید :

 آ( واکنش زیر را موازنه کنید.

PH9(g)+O2(g)→P5O12(s)+H2O(g) 

 ب( واکنش های زیر را کامل کنید.

1) 3Na(s)+……….(s)→9Na2O(s)+2Fe(s) 

2) Cd(NO9)2(aq)+H2S(g)→……….(s)+2HNO9(aq) 

5/1 

9 
 نادرستی هر یک از عبارت های زیر را مشخص کنید. شکل درست جمله )های( نادرست را بنویسید.درستی یا 

 اتم کربن است. 12تا  5آ( بنزین مخلوطی از چند هیدروکربن متفاوت با 
25/2 

5 

25g MnO2(s)  با مقدار اضافی محلول 15با درصد خلوص %HCl  تولید واکنش داده است. محاسبه کنید چند لیتر گاز کلر

 است( 35g.L-1//2شده است؟ )چگالی گاز کلر در شرایط آزمایش 

1mol MnO2=13/393g     ,     1mol Cl2=/2/325g 

/5/1 

5 

 واکنش زیر در دما و فشار ثابت انجام شده است.

5NH9(g)+9O2(g)→2N2(g)+3H2O(g) 

 اکسیژن لازم است؟لیتر گاز آمونیاک چند لیتر گاز  5آ( محاسبه کنید برای واکنش کامل 

مول گاز اکسیژن وارد واکنش شوند، با محاسبه واکنش دهنده ی محدودکننده را تعیین  5/2مول گاز آمونیاک و  5/2ب( اگر 

 کنید.

5/1 

 5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

12 

 : 13شهریـور 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 با توجه به واکنش های زیر پاسخ دهید :

1) Cu(s)+2AgNO9(aq)→……….(aq)+2Ag(s) 

2) KClO9(s)
 
→KCl(s)+O2(g) 

 ( را کامل کنید.1آ( واکنش )

 ( را موازنه کنید.2ب( واکنش )

 پ( نوع هر یک از واکنش ها را بنویسید.

5/1 

2 
 % هیدروژن است.22% کربن و 12فرمول تجربی ترکیبی را به دست آورید که دارای 

1mol C=12/21g     ,     1mol H=1/22g 
25/1 

9 

را مخلوط نموده تا مطابق معادله ی زیر واکنش دهند. با محاسبه، واکنش دهنده ی  H2O(l)مول  2و  NO2(g)مول  5/5

 محدودکننده را مشخص کنید.

9NO2(g)+H2O(l)→2HNO9(aq)+NO(g) 

1 

5 

تولید شده  STPدر شرایط  N2Oلیتر گاز  59/2مطابق معادله ی زیر،  NH5NO9(s)گرم آمونیوم نیترات  55/2از واکنش 

 است. با محاسبه، مقدار نظری و بازده ی درصدی واکنش را به دست آورید.

NH5NO9
 
→N2O(g)+2H2O(g) 

1mol NH5NO9=12/29g 

5/1 

 25/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

13 

 : 13 دی

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 نامه منتقل کنید.در هر یک از عبارت های زیر گزینه ی درست را انتخاب و به پاسخ 

9     ب( گاز مورد نیاز برای پر کردن کیسه های هوای خودروها از تجزیه ی )

   9
 ( به دست می آید.

   2   با ) HCl(aq)پ( یکی از روش های تهیه ی گاز کلر در آزمایشگاه، واکنش هیدروکلریک اسید 

     
 ( است.

5/2 

2 

 با توجه به واکنش های زیر پاسخ دهید :

 1گاز کلر+گاز هیدروژن )→هیدروژن کلریدگاز 

2) KClO9(s)
 
→KCl(s)+O2(g) 

9) K2SO5(aq)+……….(aq)→BaSO5(….)+2KNO9(aq) 

 ( را بنویسید.1آ( معادله ی نمادی واکنش )

 ( را کامل کنید.9( را موازنه و واکنش )2ب( واکنش )

 ( را مشخص کنید.9( و )2پ( نوع واکنش های )

ت( نماد 
 
 ( چه مفهومی دارد؟2در واکنش ) →

/5/2 

9 

 با توجه به واکنش زیر محاسبه کنید :

 لازم است؟ STPلیتر گاز هیدروژن در شرایط  2//5% برای تهیه ی 9/( با درصد خلوص CaH2چند گرم کلسیم هیدرید )

CaH2(s)+2H2O(l)→Ca(OH)2(aq)+2H2(g) 

1mol CaH2=52/23g 

5/1 

5 

 مخلوط کردیم. HCl(aq)مول  23/2را با  Al(s)مول آلومینیوم  25/2مطابق واکنش زیر 

2Al(s)+3HCl(aq)→2AlCl9(aq)+9H2(g) 

 آ( واکنش دهنده ی محدودکننده را با محاسبه مشخص کنید.

1 

 /5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

14 

 : 11 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 

خودروسازی، کیسه های هوا است. به هنگام برخورد شدید خودرو با یک مانع، واکنش های یکی از دستاوردهای مهم صنعت 

 زیر در کیسه های هوا انجام می شوند :

1) 2NaN9(s)
 
→2Na(s)+9N2(g) 

2) 3Na(s)+Fe2O9(s)→9Na2O(s)+2Fe(s) 

9) Na2O(s)+2CO2(g)+……….(g)→2NaHCO9(s) 

 ( را کامل کنید.9آ( واکنش )

 چه نوعی است؟( از 1ب( واکنش )

 ( باعث انبساط سریع گاز درون کیسه می شود؟2پ( چرا انجام واکنش )

1 

2 

 گازی شکل در فشار و دمای ثابت نشان داده شده است : O2و  NOمعادله ی تصویری واکنش 

 
 آ( کدام دو قانون از آن نتیجه گیری می شود؟ مفهوم این دو قانون را در دو سطر جداگانه بنویسید.

 ( انجام شده است؟ چرا؟STPآیا این واکنش در شرایط استاندارد )ب( 

5/1 

9 
 هیدروژن است. فرمول تجربی آن را به دست آورید. 5g//5کربن و  35/41gیک نمونه از هیدروکربنی شامل 

C = 30/23 , H = 3 : g.mol-3 
25/1 

5 

گرم آمونیوم  HNO9(aq) ،/2/2مول نیتریک اسید  15/2با  Zn(s)مول روی خالص  251/2در یک آزمایش از واکنش میان 

 به دست آمده است. NH5NO9(aq)نیترات 

5Zn(s)+12HNO9(aq)→5Zn(NO9)2(aq)+NH5NO9(aq)+9H2O(l) 

 آ( واکنش دهنده ی محدودکننده را با محاسبه مشخص کنید.

 ب( بازده ی درصدی واکنش را به دست آورید.

1mol NH5NO9=/3/3/g 

2 

 /5/5 
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 مهندس محمدرضا آقاجـانی – 3ی ـشیمخـودآمـوز    
 

 

 استوکیومتری

15 

 : 11شهریـور 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 با توجه به واکنش زیر پاسخ دهید :

Zn(NO9)2(aq)+M(s)→M(NO9)9(aq)+Zn(s) 

 آ( نوع واکنش را مشخص کنید.

 را پس از موازنه به دست آورید. Mو  Zn(NO9)2ب( ضرایب 

 ( است؟Sیا  Ag ،Alکدام یک از عنصرهای ) Mپ( 

1 

2 
 از موردهای زیر دلیل مناسب بنویسید.برای هر یک 

 آ( واکنش پلیمر شدن )بسپارش( مجموعه ای از واکنش های سنتزی )ترکیبی( است.
5/2 

9 

 هر یک از جاهای خالی را با نوشتن فرمول شیمیایی یا واژه های مناسب کامل کنید.

 از ماده ی ناخالص لازم است.آ( برای تامین مقدار معینی از یک ماده ی خالص همواره مقدار .......... 

 Ba(s)+2H2O(l)→……….(aq)+H2(g)پ( 

 2CO2(g)+2Li2O2(aq)→2Li2CO9(aq)+……….(g)ت( 

/5/2 

5 

 محاسبه کنید :

تولید  CO2گاز  2/2Lاست. پس از واکنش کامل،  NaHCO9آ( یک نوع قرص نعناء که به عنوان ضد اسید تجویز می شود شامل 

 مصرف می شود؟ NaHCO9شده است. چند گرم 

NaHCO9(s)+HCl(aq)→NaCl(aq)+CO2(g)+H2O(l) 

1mol NaHCO9=19/33g     ,     1mol CO2=59/33g     ,     CO21/12=چگالیg.L-1    

25/1 

5 
 درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را مشخص کنید. فقط برای موردهای نادرست علت بنویسید.

 تجزیه ی عنصری هر ترکیب شیمیایی فرمول تجربی آن را به دست می آورند.ب( در آزمایشگاه از طریق 
25/2 

3 

 در دما و فشار ثابت انجام شده است. C2H2(g)و استیلن  H2(g)واکنش زیر بین گازهای هیدروژن 

C2H2(g)+2H2(g)→C2H3(g) 

 لیتر گاز استیلن به چند لیتر گاز هیدروژن نیاز است؟ 12آ( برای واکنش کامل 

مول گاز استیلن وارد واکنش شود، با محاسبه واکنش دهنده ی محدودکننده را تعیین  5/1گرم گاز هیدروژن با  5/3ب( اگر 

 کنید.

H2=2g.mol-1 

/5/1 

 5/5 
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 استوکیومتری

16 

 : 11 دی

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 پس از کامل نمودن واکنش های زیر،

1) NH9(g)+……….(g)→NH5Cl(s) 

2) AgNO9(aq)+NaCl(aq)→……….(s)+NaNO9(aq) 

9) CaCO9(s)
 
→CaO(s)+……….(g) 

 آ( نوع هر کدام را مشخص کنید.

ب( علامت 
 
 چه مفهومی دارد؟ →

/5/1 

2 
 با تعیین درستی یا نادرستی هر مورد، دلیل آن را بنویسید.

 C2H2(g)+O2(g)ب( واکنش : 
 
→CO2(g)+H2O(g) .موازنه است 

/5/2 

9 

تولید شده است. بازده ی درصدی  Mg9N2گرم منیزیم نیترید  22مول منیزیم با مقدار کافی گاز نیتروژن،  31/2از واکنش 

 واکنش را حساب کنید.

1mol Mg9N2=122/3g 

25/1 

5 

ر این را د SO9تولید می شود؟ چگالی گاز  SO9، چند لیتر گاز Al2(SO5)9گرم آلومینیوم سولفات  1/1/از تجزیه ی کامل 

 گرم بر لیتر در نظر بگیرید. 9//5شرایط 

1mol Al2(SO5)9=952/22g     ,     1mol SO9=12/29g 

25/1 

 5/1 را مخلوط کرده ایم. حساب کنید از کدام واکنش دهنده و چند مول اضافه می ماند؟ HClمول  55/2مول آلومینیوم و  2/2 5

 5/3 
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17 

 : /1 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 هر یک از واکنش ها و جمله های زیر را با نوشتن فرمول شیمیایی و کلمه های مناسب کامل کنید.

 آ( در فشار و دمای ثابت، یک مول از گازهای مختلف، حجم .......... و .......... دارند.

 .......... تولید می شود.ب( در طراحی کیسه های هوا برای خودروها از تجزیه ی .......... گاز 

 3Na(s)+……….→9Na2O(s)+2Fe(s)+qپ( 

2NaHCO9(s)ت( 
 
→……….+H2O(g)+CO2(g) 

5/1 

2 

 را نشان می دهد. AB2و  B2شکل های زیر یک واکنش شیمیایی بین 

 

 آ( معادله ی موازنه شده برای این واکنش را بنویسید.

 تعیین کنید.ب( واکنش دهنده ی محدودکننده را با نوشتن دلیل 

 پ( نوع واکنش را بنویسید.

5/1 

9 

گاز هیدروژن به عنوان سوخت پاک پیشهاد می شود، زیرا با انجام واکنش زیر فقط بخارآب تولید می شود. اگر بازده ی این 

 کیلوگرم آب تولید کند؟ 22/15% باشد، چند گرم گاز هیدروژن می تواند 1/31واکنش 

2H2(g)+O2(g)→2H2O(g) 

/5/1 

5 
% 53/1(، C% کربن )9//32نیکوتین یک ترکیب اعتیادآورو سمی است که در تنباکو وجود دارد. یک نمونه نیکوتین شامل 

 ( است. فرمول تجربی آن را به دست آورید.N% نیتروژن )/22/1( و Hهیدروژن )
/5/1 

 5/3 
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 : /1شهریـور 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 واکنش های داده شده، به هر یک از موارد پاسخ دهید.با توجه به 

1) FeCl9(aq)+NaOH(aq)→Fe(OH)9(s)+NaCl(aq) 

2) 2AgNO9(aq)+……….→Ag2SO5(s)+2HNO9(aq) 

9) Cl2(g)+2KBr(aq)→……….+2KCl(aq) 

 ( را کامل کنید.9( و )2آ( واکنش های )

 ( را موازنه کنید.1ب( واکنش )

 را مشخص کنید.( 9( و )1پ( نوع واکنش های )

2 

2 

 روی می دهد.  2و دمای  1atmواکنش زیر در فشار 

 
 گاز نیتروژن نیاز است؟ 99/32Lآ( چند لیتر گاز هیدروژن برای واکنش کامل با 

 ب( در این شرایط چند مول گاز آمونیاک تولید می شود؟

25/1 

9 
 ( یدید به دست می آید؟IIچند گرم سرب )% با مقدار اضافی سدیم یدید، 12( نیترات IIسرب ) 25gاز واکنش 

1mol PbI2=532/33g     ,     1mol Pb(NO9)2=991/19g 
5/1 

5 

 به هر یک از موارد زیر پاسخ دهید.

 آ( در یک واکنش شیمیایی، کدام واکنش دهنده را محدودکننده می نامند؟

 درون آن ها می شود؟ N2ب( در کیسه های هوای خودرو، چه عاملی باعث انبساط سریع گاز 

 پ( مقدار نظری واکنش را تعریف کنید.

5/1 

 25/3 
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 : /1 دی

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 هر یک از جاهای خالی را با استفاده از واژه ها یا فرمول های شیمیایی داخل کادر کامل کنید.

O2 –  نظری– N2 –  عملی  –جرمی  –تعداد  –نوع– CO2 

 فراورده های مورد انتظار از محاسبه های استوکیومتری مقدار .......... واکنش است.آ( مقدار 

2NaHCO9(s)ب( 
 
→Na2CO9(s)+H2O(g)+……….(g) 

 پ( گازی که به سرعت کیسه ها هوای خودرو را پس از برخورد شدید با مانع پر می کند، گاز .......... است.

شکیل دهنده و درصد .......... هر یک از عنصرها در ترکیب شیمیایی به دست ت( از تجزیه ی عنصری، .......... عنصرهای ت

 می آید.

25/1 

2 

 آ( نوع هر یک از واکنش های زیر را بنویسید.

1) BaCl2.2H2O(s)→BaCl2(s)+2H2O(g) 

2) CuO(s)+H2(g)→Cu(s)+H2O(g) 

 ب( شکل روبه رو نمایشی از کدام یک از واکنش های بالا است؟

 

/5/2 

9 

 با توجه به واکنش های شیمیایی داده شده پاسخ دهید :

 آ( موازنه ی کدام واکنش )ها( طبق قرارداد درست نوشته شده است؟

 ، دلیل نادرستی را بنویسید.نادرستب( برای موازنه )های( 

1) SO2(g)+
1
2
O2(g)→SO9(g) 

2) 5C(s)+5H2O(g)→2CH5(g)+2CO2(g) 

9) C9H1(g)+5O2(g)→9CO2(g)+5H2O(g) 

25/1 

5 

 با توجه به واکنش زیر پاسخ دهید :

Fe(s)+2HCl(aq)→FeCl2(aq)+H2(g) 

 تولید می کند؟ H2گاز  5/3Lآ( در شرایط استاندارد، چند گرم فلز آهن با مقدار اضافی هیدروکلریک اسید، 

 طبق معادله ی بالا واکنش دهد، واکنش دهنده ی محدودکننده را تعیین کنید. 19/19g HClآهن با  11/22gب( اگر 

25/2 

 5/5 
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20 

 : 13 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 معادله های شیمیایی زیر را در نظر بگیرید و به پرسش ها پاسخ دهید.

1) Pb(NO9)2(aq)+H2S(g)→2HNO9(aq)+……….(s) 

2) Zn(s)+CuCl2(aq)→Cu(s)+……….(aq) 

9) NaOH(aq)+Fe2(SO5)9(aq)→Fe(OH)9(s)+Na2SO5(aq) 

 ( را کامل کنید.2( و )1آ( واکنش های )

 ب( کدام یک از واکنش های بالا جابه جایی یگانه است؟

 ( را موازنه کنید.9پ( واکنش )

5/1 

2 
( است. فرمول تجربی این ماده Cکربن ) g/9/1( و Nنیتروژن ) 5/52g(، Hهیدروژن ) 1/31gیک نمونه از ماده ای دارای 

 را به دست آورید.
/5/1 

9 
 در شرایط تولید می شود؟ SO9، چند لیتر گاز Al2(SO5)9آلومینیوم سولفات  55gاز تجزیه ی حرارتی 

1mol Al2(SO5)9=952/22g 
1 

5 

 با توجه به واکنش زیر و داده های جدول مسائل داده شده را حل کنید.

2LiOH(aq)+CO2(g)→Li2CO9(aq)+H2O(g) 

 LiOH(aq) CO2(g) Li2CO9(aq) شماره ی آزمایش

1 2//mol 2//mol  

2 93g 52 مقدار اضافیg 

 

 ( واکنش دهنده ی محدودکننده کدام است؟1آ( در آزمایش )

 (H=1 , Li=/ , C=12 , O=13( حساب کنید. )2ب( بازده ی درصدی واکنش را در آزمایش )

25/2 

 5/3 
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 : 15 خـرداد

 

 نمره سوالات ردیف

1 
 معادله ی نوشتاری زیر را به صورت نمادی بنویسید.

 2محلول باریم کلرید + )محلول نقره نیترات( → 2محلول باریم نیترات + )رسوب نقره کلرید(
1 

2 

 با در نظر گرفتن معادله های شیمیایی زیر به پرسش ها پاسخ دهید.

1) Fe(NO9)2(aq)+KOH(aq)→Fe(OH)2(s)+KNO9(aq) 

2) ZnBr2(aq)+Cl2(g)→ZnCl2(aq)+Br2(l) 

9) 2NaNO9(s)
 
→2NaNO2(s)+……….(g) 

 ( را موازنه کنید.1آ( واکنش )

 ( را بنویسید.9( و )2ب( نوع هر یک از واکنش های )

 ( را کامل کنید.9پ( جای خالی در معادله ی شیمیایی )

25/1 

9 

 عبارت های زیر دلیل بنویسید.برای درستی هر یک از 

حجمی مناسب از روی معادله ی  –ب( در حل برخی مسایل مربوط به استوکیومتری گازها، می توانیم از ضرایب حجمی 

 موازنه شده استفاده کنیم.

5/2 

5 
روژن % هید//33( و C% کربن )32/91که شامل  1/23g.mol-1/فرمول تجربی و فرمول مولکولی ترکیبی با جرم مولی 

(H( .است را به دست آورید )H=1 , C=12/21 : g.mol-1) 
2 

5 

 ( افزودن آب به کلسیم کربید مطابق واکنش زیر است :C2H2یک روش ساده ی آزمایشگاهی برای تولید گاز استیلن )

CaC2(s)+2H2O(l)→C2H2(g)+Ca(OH)2(aq) 

گاز استیلن تولید شده است. برای تولید این مقدار گاز استیلن، چند گرم نمونه ی ناخالص کلسیم  92/5gدر یک آزمایش 

 (H=1 , C=12/21 , Ca=52/21 : g.mol-1% مصرف شده است؟ )15( با خلوص CaC2کربید )

/5/1 

 5/3 
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 : 15خـرداد 

 

 نمره سوالات ردیف

1 

 کادر عبارت های زیر را کامل کنید.با استفاده از واژه های داخل 

 H –  کم تری-  E –  بیش تری –می توانیم  –نباید 

آ( هنگام کار با مواد ناخالص برای تامین مقدار معینی از یک ماده ی خالص همواره باید مقدار .......... از ماده ی ناخالص 

 را به کار برد.

.......... زیروندها و نمادهای شیمیایی موجود در فرمول شیمیایی واکنش ب( برای موازنه کردن یک معادله ی شیمیایی 

 دهنده ها یا فراورده ها را جابه جا کنیم.

5/2 

2 

 واکنش های زیر را در نظر بگیرید و به موارد زیر پاسخ دهید:

1) C5H12(g)+O2(g)→CO2(g)+H2O(g) 

2) NH9(g)+HCl(g)→NH5Cl(s) 

9) CdCO9(s)
 
→CdO(s)+………. 

5) Ba(OH)2(aq)+2HNO9(aq)→Ba(NO9)2(aq)+2H2O(l) 

 ( را به روش وارسی موازنه کنید.1آ( واکنش )

 ( را کامل کنید.9ب( طرف دوم واکنش )

 ( را مشخص کنید.5( و )2پ( نوع واکنش های )

/5/1 

9 

 واکنش دهد، به پرسش ها پاسخ دهید : 222g MnO2با  222g HClطبق واکنش داده شده، در صورتی که 

MnO2(s)+5HCl(aq)→MnCl2(aq)+2H2O(l)+Cl2(g) 

 آ( واکنش دهنده ی محدودکننده کدام است؟

 ( H=1 , O=13 , Cl=95/5 , Mn=55 : g.mol-1ب( چند لیتر گاز کلر در شرایط استاندارد تولید می شود؟ )

2 

5 

% مورد نیاز است؟ )ناخالصی ها بی 12فلز نقره طبق واکنش زیر چند گرم فلز روی با درجه ی خلوص  59/39gبرای تهیه ی 

 (Zn=35/91 , Ag=12//13: g.mol-1اثرند و در واکنش شرکت نمی کنند( )

Zn(s)+2AgNO9(aq)→Zn(NO9)2(aq)+2Ag(s) 

5/1 

 /5/5 
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 نهایی امتحان پاسـخِ
 

 33خـرداد 

 : 1پاسخ 

 ترکیب یا سنتز پ(     2Fe2O3 + 3C → 4Fe + 3CO2 ب()آهن( کاتالیزگر واکنش است.      Fe آ(

 در فشار و دمای یکسان، مول های یکسان از گازهای مختلف، حجم ثابت و برابری دارند. –قانون آووگادرو  : 2پاسخ 

 : 3پاسخ 

44/43g C   
1     

12 11   
 = 4/44mol C 

 2 22
→    2 

5/14g H   
1     

1 110   
 = 5/12mol H 

 2 22
→    3/55   4          

فرمول تجربی
⇒       C2H4O 

33/32g O   
1     

13   
 = 2/22mol O 

 2 22
→    1 

 جابه جایی یگانه پ( : 4پاسخ 
Al + CuSO4 → Al2(SO4)3 + Cu 

 : 5پاسخ 

 آ(
2NH3 + 3CuO → N2 + 3Cu + 3H2O 

10/1g NH3   
1      3

12 13    3
 = 1/13mol NH3 

 2
→ 1/43 

1/14mol CuO 
 3
 CuO محدودکننده ⇒ 1/30 →

 ب(

2NH3 + 3CuO → N2 + 3Cu + 3H2O 

3/3mol                ?L 

3/3mol NH3   
1      2

2       3
   

22 4    2

1      2
   41/32 L N2 
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 32خـرداد 

  : 1پاسخ 

 گاز هیدروژن پ(
H2  آب + فلز قلیایی →+ هیدروکسید فلز 

M(s) + H2O(l) → MOH(aq) + H2(g) 

 گاز نیتروژن ت(

 : 2پاسخ 

 C2H4OH(l) + 3O2(g) → 2CO2(g) + 3H2O(g) آ(

 سنتز یا ترکیب   cتجزیه ،    bسوختن ،    a ب(

 پ( 
 
 : واکنش دهنده ها بر اثر گرم شدن )حرارت( با یکدیگر واکنش داده اند. →
  
 )نیکل( استفاده شده است. Ni: برای انجام واکنش از کاتالیزگر  →

 :  3پاسخ 
N2 + 3Mg → Mg3N2 

4/3L                 14g 

4/3L N2   
1      2

22 4    2
   

1       3 2

1      2
   

111 53     3 2

1       3 2
 = 24/23 g Mg3N2 → مقدار نظری 

44/45 = %111   
14

24 23
  =111   

مقدار عملی

مقدار نظری
 = بازده ی درصدی 

 : 4 پاسخ

 آ(
2C0H10(g)+24O2(g)→13CO2(g)+10H2O(g) 

 1mol          ?mol 

1mol C0H10   
24      2

2      0 10
 = 12/4 mol O2 

 ب(

2C0H10(g)+24O2(g)→13CO2(g)+10H2O(g) 

1 mol C0H10 
 2
 بنزین محدودکننده است ⇒ 1/4 →

13 mol O2 
 24
→  1/34 
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 انبساط ب( : 1پاسخ 

 Fe2O3(s) + 3H2 (g)→ 2Fe(s) + 3H2O(g) پ(  CdO  ،2   2KI  ،3   (s)   1 ب(   جابه جایی دوگانه   bتجزیه ،    a آ( : 2پاسخ 

 درست آ( : 3پاسخ 

 : 4پاسخ 

 آ(
CO + 2H2 → CH3OH 

 201/1g  21g 

201/1g CO   
1      

20 11     
 = 11mol CO 

 1
→ 11 

21g H2   
1     2

2    2
 = 11mol H2 

 2
 هیدروژن محدودکننده است ⇒ 4 →

 ب(

11mol H2   
1       3  

2      2
   

32 11     3  

1       3  
   131/14 g CH3OH → خالص 

X=241g CH3OH ⇒ 111   
131 14

 
  =12/34 ⇒ 111   

جرم متانول خالص

جرم متانول ناخالص
 = درصد خلوص متانول 

 حـل یکپارچـه :

11mol H2   
1       3  

2      2
   

خالص   3     11 32

1       3  
   

خالصنا   3     111

لصخا   3     12 34
 = 241g CH3OH ناخالص 
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 NaN3آ(  : 1پاسخ 

 : 2پاسخ 

 آ( 
HCl(g)+NH3(g)→ NH4Cl (s) 

AgNO3(aq)+NaCl(aq)→AgCl(s)+NaNO3(aq) 

 جابه جایی دوگانه   2ترکیب ،    1 ب(

 4KNO3(s) → 2K2O(s) + 2N2(g) + 4O2(g) پ(

 ت(
311 
 انجام می شود.  311: واکنش در دمای    →

 : 3پاسخ 
4NH3(g)+3O2(g)→2N2(g)+3H2O(g) 

 11L                         ?L 

11L NH3   
2    2

4     3
 = 4L N2 

 ب(

4NH3(g)+3O2(g)→2N2(g)+3H2O(g) 

 11/22g  1/44mol 

11/22g NH3   
1      3

12 13    3
 = 1/3mol NH3 

 4
 NH3 محدودکننده ⇒ 1/14 →

1/44mol O2 
 3
→ 1/10  
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 : 1پاسخ 

 مقدار نظری ب(     جابه جایی یگانه آ(

 : 2پاسخ 

 4PH3(g) + 0O2(g) → P4O11(s) + 3H2O(g) آ(

  ب(
1) 3Na(s) + Fe2O3(s) → 3Na2O(s) + 2Fe(s) 

2) Cd(NO3)2(aq) + H2S(g) → CdS(s) + 2HNO3(aq) 

 درست آ(:  3پاسخ 

 : 4پاسخ 
MnO2 + 4HCl → MnCl2 + Cl2 + 2H2O 

  24g                                    ?L  

                                                                                                                                      2/254g/L                      04خلوص% 

   X=21/24g MnO2  ⇒ 111خالص
 

24
  =04 ⇒ 111   

جرم 2    خالص

2    ناخالص جرم 
 MnO2= درصد خلوص  

21/24g MnO2   
1        2

03 533      2
   

1       2

1        2
   

21 514     2

1       2
   

1    2

2 254    2
 = 3/2 L Cl2 

 : هـل یکپارچـح

24 g MnO2 ناخالص   
خالص 2      04

111      2 ناخالص 
   

1        2

03 533      2
   

1       2

1        2
   

21 514     2

1       2
   

1    2

2 254    2
 = 3/2 L Cl2 
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 : 1پاسخ 

 Na2O(s) + 2CO2(g) + H2O(g) → 2NaHCO3(s) آ(

 تجزیه ب(

 بالا می برد و باعث انبساط سریع گاز درون کیسه ها می شود.  111واکنش شدیداً گرماده است و دما را به طور ناگهانی بیش از  پ(

 : 2پاسخ 

 قانون آووگادرو –قانون نسبت های ترکیبی یا قانون گی لوساک  آ(

 هم واکنش می دهند.قانون گی لوساک : در دما و فشار ثابت، گازها در نسبت های حجمی معینی با 
 قانون آووگادرو : در دما و فشار ثابت، یک مول از گازهای مختلف، حجم ثابت و برابری دارند.

 .atm 1فشار،  و( k 223)  1: دما،  STPشرایط  –خیـر  ب(

 :  3پاسخ 

14/43g C   
1     

12 11   
 = 1/21mol C 

 1 21
→    1 

                                                                
فرمول تجربی
⇒       CH4  

4/04g H   
1     

1   
 = 4/04mol H 

 1 21
→    4 

 : 4پاسخ 
4Zn(s)+11HNO3(aq)→4Zn(NO3)2(aq)+NH4NO3(aq)+3H2O(l) 

1/140mol  1/14mol         

 آ( 

1/140 mol Zn 
 4
 روی محدودکننده است ⇒ 1/112 →

1/14 mol HNO3 
 11
→  1/114 

 ب(
4Zn(s)+11HNO3(aq)→4Zn(NO3)2(aq)+NH4NO3(aq)+3H2O(l) 

1/140mol 1/14mol                                     1/22g 

1/140 mol Zn   
1       4  3

4       
   

25 52     4  3

1       4  3
 = 1/53 g NH4NO3 → مقدار نظری 

24 = %111   
1 22

1 53
  =111   

مقدار عملی

مقدار نظری
 = بازده ی درصدی 
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 : 1پاسخ 

 ثابت و برابری آ(

 (N2گاز نیتروژن ) –( NaN3سدیم آزید ) ب(

 3Na(s) + Fe2O3 → 3Na2O(s) + 2Fe(s) + q پ(

 2NaHCO3(s) ت(
 
→ Na2CO3(s) + H2O(g) + CO2(g) 

 : 2پاسخ 

 آ(
2AB2 + 3B2 → 2AB3 + 2B2 

          
⇒   2AB2 + B2 → 2AB3 

نیز واکنش دهنده ی اضافی است. زیرا پس از انجام واکنش،  B2محدودکننده است. زیرا در جریان واکنش، به طور کامل مصرف شده اند.  AB2 ب(

 مقداری از آن در ظرف واکنش باقی مانده است.

 ترکیب پ(

 : 3پاسخ 
2H2(g)+O2(g)→2H2O(g) 

 ?g                       04kg 

 %0/50بازده :                                                                                                                              

 ⇒ 50/0 = 
04

 
   111 ⇒ x = 03/13 kg H2O 111   

مقدار عملی

مقدار نظری
 = بازده ی درصدی 

 

03/13 kg H2O   
1111    2 

1     2 
   

1      2 

10    2 
   

2      2

2      2 
   

2    2

1      2
 = 5440/05 g H2 

 : ل یکپارچهـح

04 kg H2O عملی   
نظری  2     111

عملی  2     0 50
   

1111    2 

1     2 
   

1      2 

10    2 
   

2      2

2      2 
   

2    2

1      2
 = 5440/05 g H2 

 : 4پاسخ 

23/52g C   
1     

12   
 = 3/13mol C 

 1 23
→    4 

0/45g H   
1     

1   
 = 0/45mol H 

 1 23
→    3/50   2          

فرمول تجربی
⇒       C4H2N 

12/22g N   
1     

14   
 = 1/23mol N 

 1 23
→    1 
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 98خـرداد 

 : 1پاسخ 

 آ(
Pb(NO3)2(aq) + H2S(g) → 2HNO3(aq) + PbS(s) 

Zn(s) + CuCl2(aq) → Cu(s) + ZnCl2(aq) 

 2واکنش  ب(

 3NaOH(aq)+Fe2(SO4)3(aq)→2Fe(OH)3(s)+3Na2SO4(aq) پ(

 
 

 : 2پاسخ 

1/31g H   
1     

12   
 = 1/31mol H 

 1 32
→      4 

4/42g N   
1     

14   
 = 1/32mol N 

 1 32
→    1          

فرمول تجربی
⇒       CH4N 

3/02g C   
1     

12   
 = 1/32mol C 

 1 32
→    1 

 : 3پاسخ 
Al2(SO4)3 → Al2O3 + 3SO3 

 44g                             ?L 

44g Al2(SO4)3   
1        2   4 3

342 12     2   4 3
   

3       3

1        2   4 3
   

22 4     3

1       3
 = 11/01 L SO3 

 : 4پاسخ 

 آ(
2LiOH(aq)+CO2(g)→Li2CO3(aq)+H2O(g) 

   1/2mol    1/2mol   

1/2 mol LiOH 
 2
 لیتیم هیدروکسید محدودکننده است ⇒ 1/34 →

1/2 mol CO2 
 1
→ 1/2 

 ب(
2LiOH(aq)+CO2(g)→Li2CO3(aq)+H2O(g) 

    33g           41g 

33g LiOH   
1         

24       
   

1       2  3

2         
   

24     2  3

1       2  3
 = 44/4 g Li2CO3 → مقدار نظری 

51 = %111   
41

44 4
  =111   

مقدار عملی

مقدار نظری
 = بازده ی درصدی 
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 95خـرداد 

 2AgNO3(aq) + BaCl2(aq) → 2AgCl(s) + Ba(NO3)2(aq) : 1پاسخ 

 : 2پاسخ 

 Fe(NO3)2(aq) + 2KOH(aq) → Fe(OH)2(s) + 2KNO3(aq) آ(

 تجزیه   3جابه جایی یگانه ،    2 ب(

2NaNO3(s) پ(
 
→2NaNO2(s) + O2(g) 

 : 3پاسخ 

ه چون در فشار و دمای ثابت، یک مول از گازهای مختلف، حجم ثابت وبرابری دارند، می توان به جای نسبت های مولی از نسبت های حجمی استفاد ب(

 کرد.

 : 4پاسخ 

52/31g C   
1     

12 11   
 = 2/30mol C 

 2 30
→    1 

                                                                   
فرمول تجربی
⇒       CH  

2/35g H   
1     

1   
 = 2/35mol H 

 2 30
→      1 

 

n = 
جرم فرمول مولکولی

جرم فرمول تجربی
 = 

20 13

12 11 1
 = 3 

 )فرمول تجـربی( = فرمول مولـکولیC3H3  =(CH)3  =n →بنزن 

 : 5پاسخ 
CaC2(s)+2H2O(l)→C2H2(g)+Ca(OH)2(aq) 

    ?g                        32/4g 

 %04خلوص 

32/4g C2H2   
1      2 2

23 12    2 2
   

1        2

1      2 2
   

34 1      2

1        2
   01/13 g CaC2 → خالص 

X=54/31 g CaC2 ⇒ 111   
01 13

 
  =04 ⇒ 111   

جرم کلسیم کربید خالص

جرم کلسیم کربید ناخالص
 = درصد خلوص کلسیم کربید 

 حـل یکپارچه :

32/4g C2H2   
1      2 2

23 12    2 2
   

1        2

1      2 2
   

خالص 2      1 34

1        2
   

ناخالص 2      111

خالص  2      04
 = 54/31 g CaC2  ناخالص 
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 نباید ب(    بیش تری آ( : 1پاسخ 

 : 2پاسخ 

 2C4H11(g) + 13O2(g) → 0CO2(g) + 11H2O(g) آ(

 CdCO3(s) ب(
 
→ CdO(s) + CO2(g) 

 جابه جایی دوگانه   4ترکیب ،    2 پ(

 : 3پاسخ 
MnO2(s)+4HCl(aq)→MnCl2(aq)+2H2O(l)+Cl2(g) 

 211g             211g 

211g MnO2   
1       2

02      2
 = 2/3mol MnO2 

 1
→ 2/3 

211g HCl   
1       

33 4      
 = 4/40mol HCl 

 4
 HCl محدودکننده ⇒ 1/32 →

 ب(

4/40 mol HCl   
1       3

4         
   

22 4     3

1       3
 = 31/30 L Cl3 

 

 : 4پاسخ 
Zn(s)+2AgNO3(aq)→Zn(NO3)2(aq)+2Ag(s) 

  ?g                                                       43/53g 

 %01خلوص  

43/53g Ag   
1       

112 03     
   

1       

2       
   

34 30     

1       
   13/34 g Zn → خالص 

X=21/42 g Zn ⇒ 111   
13 34

 
  =01 ⇒ 111   

جرم روی خالص

جرم روی ناخالص
 = درصد خلوص روی 

 : هـل یکپارچـح

43/53g Ag   
1       

112 03     
   

1       

2       
   

خالص      30 34

1       
   

ناخالص     111

خالص      01
 = 21/42 g Zn  ناخالص 
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